Quella voglio ora riportare è una modifica introdotta alla mia Hal Sloper ampiamente descritta nella mia precedente Relazione “Da Mare a Mare”.

 https://www.mountainqrp.it/wp/diplomi/qrp-experiences-e-sota/
Uno dei problemi che ho qui nella residenza estiva nel livornese è uscire sui sei metri.

Ascolto, seppure bassi, i segnali che a volte sono presenti, ma nessuno ascolta le mie risposte date con l’817 e appena 2-3 watt che arrivano al terrazzo dopo una discesa di 25 metri di RG58 di bassa qualità reperiti tanti anni fa da un fornitore della zona.

Ieri c’era il Contest Lario in 6 metri e IU5KHP operava da JN53HU.

Lo ascoltavo, basso, ma lo ascoltavo su 50,200, in chiamata, ma a me lui non mi ascoltava.

Roberto IK0BDO, [11.07.21 11:35]

provo ad aggiungere un altro quarto d'onda per i sei metri alle tre half sloper già esistenti e vediamo se mi senti.  Dammi un quarto d'ora. 

Nicola IU5KHP 🇮🇹, [11.07.21 11:50]

Perfetto 001 e 013 il mio

Roberto IK0BDO, [11.07.21 11:54]

Nicola lascia 200 … siete in due.  scendi a 190.  Ho passato 002 a Iacopo IK5AMB

Nicola IU5KHP 🇮🇹, [11.07.21 11:55]

K
Il QSO era riuscito ...

Non ho misure fatte in sei metri prima dell’aggiunta del metro e mezzo di filo.  Confidavo che l’half sloper dei 20 mtri andasse ancora in modo decente sui 6 metri, in terza armonica.

Ecco cosa vuol dire fare le cose con superficialità: calcolatrice alla mano 14,2 x 3 = 42,6 MHz !

Ma come poteva andare bene ?

Per di più sta anche il fatto che in certi casi i risultati non sembrano confermare la teoria: l’Half Sloper dei 40 metri che tanto bene sta andando, confermata sia dall’ottimo ROS (intorno all’ 1:1,5) e che dovrebbe andare altrettanto bene in 15 metri, operando in tale gamma in terza armonica, presenta invece un ROS inaccettabile ( 1: 2,9 ).     
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A quel punto l’aggiunta del pezzo di filo da un metro e mezzo (un quarto d’onda  in sei metri) ha portato il ROS del “grappolo” di fili a :1,3 di ROS su 50,200 MHz, con il risultato che sia IU5KHP che gli altri colleghi nel contest mi hanno ricevuto e collegato.

Stamani non c’è più nessuno in banda e nemmeno l’ E-Sporadico che ieri invece imperava. 
L’unico segnale che ascolto è il beacon di IK5ZUL/B dal grossetano su 50, 402, 4 MHz  e non 50,408.0 come riportato nel sito ARI, alla Sezione Beacons VHF
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E questo, considerati i risultati che mi aspetto su tale gamma, mi lascia soddisfatto.

Credo che a questo punto la mia Half Sloper estiva possa rimanere così com’è. 
